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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i kontrola produkcji poligraficznej
Oznaczenie kwalifikacji: A.40
Wersja arkusza: SG

A.40-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory format odpowiada arkuszowi o wymiarach 640 x 900 mm?

A, A4
B. A3
C. SR AI
D. SR A3
Zadanie 2.
Jaka objetos¢ wkiadu ma ksiazka formatu A5 wydrukowana na 20 arkuszach formatu A2+7?
A. 260 stron.
B. 280 stron.
C. 300 stron.
D. 320 stron.
Zadanie 3.

Jakie sa wymiary brutto ulotki, jezeli zastosowano 5 mm spad z kazdej strony, a wymiar netto wynosi A4?

A, 148x 210 mm

B. 154x216 mm

C. 220x 307 mm

D. 220x310 mm
Zadanie 4.

Wskaz technologiczny zapis kolorystyki zadrukowanego arkusza przestawionego na ilustracji.

A 440
B. 4+1
C. 4+2
D. 4+4
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Zadanie 5.

Na ilustracji przedstawiono zadrukowany arkusz uszlachetniony metoda

A. zlocenia. R
B. lakierowania. i S
C. laminowania. i
D. impregnowania,
Zadanie 6.

Ktorego formatu jest ksigzka w oprawie prostej, jezeli wiadomo, ze grubosé jej grzbietu wynosi 15 mm, a
wydruk oktadki przy zastosowaniu 5 mm spadéw ma wymiary 445 x 307 mm?

A, A5
B. B5
C. A4
D. B4
Zadanie 7.

Ktore procesy produkcji poligraficznej nie wymagaja naddatku technologicznego?

A. Ztamywanie arkuszy.

B. Drukowanie naktadu.

C. Laczenie wkladu z oktadka.
D. Sktadanie i tamanie tekstow.

Zadanie 8.

Ktora technike drukowania nalezy zastosowa¢ do wydrukowania 20 sztuk naklejek samoprzylepnych formatu
A5 na folii?

A. Cyfrowa.

B. Offsetows.

C. Fleksograficzng.
D. Rotograwiurow3.

Zadanie 9.
Do wykonania oktadki do oprawy prostej zakrywajgcej optymalnym podtozem jest

papier offsetowy o gramaturze 80 g/m* <+ 90 g/m’

papier offsetowy o gramaturze 150 g/m” <170 g/m’

karton dwustronnie powlekany o gramaturze 150 g/m? <170 g/m’
karton jednostronnie powlekany o gramaturze 230 g/m?* <270 g/m?

oSnowp
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Zadanie 10.

Ktorg technika jest mozliwe zadrukowanie podtoza przedstawionego na ilustracji?

A. Offsetows.

B. Tampondrukows.

C. Fleksograficzng.

D. Rotograwiurows.
Zadanie 11.

Ile czasu zajmie wydrukowanie 10 000 szt. plakatow formatu A2, w kolorystyce 4 + 0, na potformatowe;j
4-kolorowej maszynie arkuszowej, drukujacej z predkoscia 10 000 arkuszy na godzing?

A. 1 godzing.
B. 2 godziny.
C. 3 godziny.
D. 4 godziny.

Zadanie 12.

Podczas wykonywania ksiazki widocznej na ilustracji nalezy zaplanowaé¢ kompletowanie wktadu metoda

A. arkusz na arkusz.
B. arkusz w sktadke.
C. sktadka w sktadke.
D. sktadka na sktadke.

Zadanie 13.

Ile czasu bedzie trwalo wykonanie 10 000 opraw na linii potokowej, pracujgcej z wydajnoscig 200 opraw na
minute?

A. 25 minut.
B. 35 minut.
C. 45 minut.
D. 50 minut.
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Zadanie 14.
Kaszerowanie opakowania przedstawionego na ilustracji przeprowadza si¢
po procesie nagniatania.

po procesie wykrawania.
przed procesem drukowania.

Snowp»

przed procesem wykrawania.

Zadanie 15.

Wykonanie teczki przedstawionej na ilustracji wymaga zastosowania operacji

A. cigcia.

B. wiercenia.

C. wykrawania.
D. perforowania.

Zadanie 16.

lle form drukowych nalezy przygotowa¢ do wydrukowania ulotki formatu A5 w kolorystyce 4+2 przy
zastosowaniu drukowania z odwracaniem arkusza przez margines przedni?

A. 4 sztuki.
B. 5 sztuk.
C. 6sztuk.
D. 8 sztuk.

Zadanie 17.
Ile najmniej form drukowych potrzeba do wydrukowania plakatu formatu A3 w kolorystyce 4 + 4 (CMYK)
na potformatowej maszynie drukujace;j?

A. 4 sztuki.
B. 5 sztuk.
C. 6sztuk.
D. 8 sztuk.
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Zadanie 18,

Drukarnia posiada 140 kg papieru o formacie B1 (700 x 1 000 mm) i gramaturze 200 g/m?. Iloma arkuszami
B1 dysponuje drukarnia?

A. 1000 arkuszami.
B. 1200 arkuszami.
C. 1400 arkuszami.
D. 1600 arkuszami.

Zadanie 19.
Oblicz mase 1 000 arkuszy papieru o gramaturze 100 g/m*i formacie B1 (700 x 1 000 mm)?
A. 50kg
B. 70kg
C. 80kg
D. 90kg
Zadanie 20.

Oblicz liczbg arkuszy A2+ netto niezbednych do wydrukowania 8 000 szt. ulotek formatu A5?

A. 1000 sztuk.
B. 1100 sztuk.
C. 1200 sztuk.
D. 1300 sztuk.

Zadanie 21.

Ile arkuszy nalezy przygotowaé jako 3% naddatek technologiczny, jezeli liczba arkuszy netto wynosi
1 000 sztuk?

A. 30 sztuk.
B. 60 sztuk.
C. 75 sztuk.
D. 90 sztuk,
Zadanie 22,

Ktory parametr technologiczny nie_ma wplywu na koszt wykonania offsetowych form drukowych przy
drukowaniu naktadu wynoszacego 3 000 arkuszy?

A. Format publikaciji.

B. Naktad publikaciji.

C. Objetos¢ publikaciji.

D. Kolorystyka publikacji.

Zadanie 23.

Ile wynosi koszt procesu drukowania jednostronnie w czterech kolorach 1 000 arkuszy formatu A2, jezeli
jednostronne zadrukowanie jednego arkusza w jednym kolorze kosztuje 0,03 z1?

A. 100,00 zt
B. 120,00 zt
C. 140,00 zt
D. 160,00 zt
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Zadanie 24.

Jednostronny zadruk arkusza w jednym kolorze kosztuje 0,05 zt. Ile wynosi koszt zadrukowania jednego
arkusza w kolorystyce 4 + 2?

A. 20gr
B. 30gr
C. 35gr
D. 40gr
Zadanie 25.

Ile wynosi koszt wykonania form drukowych, niezbednych do wydrukowania folderu reklamowego formatu
A4 w kolorystyce 4 + 4 (CMYK) na maszynie ¢wieré¢formatowej, jezeli koszt wykonania jednej formy jest
rowny 15,00 zt, a folder drukowany jest metoda odwracania przez margines boczny?

A. 30,00 zt
B. 45,00 zt
C. 60,00 zt
D. 120,00 zt
Zadanie 26.

Ile wynosi koszt jednostkowy wydrukowania akcydensu, jezeli koszt catkowity wydrukowania 5 000
akcydensow wynosi 1 000 zI?

A, 20gr
B. 30gr
C. 50gr
D. 60gr
Zadanie 27.
Oblicz koszt procesu ztamywania 5 000 arkuszy Al do formatu A5, jezeli koszt jednego ztamu wynosi 2 gr.
A, 100,00 zt
B. 200,00 zt
C. 300,00 zt
D. 400,00 zt
Zadanie 28.

Kontrole prawidlowosci spasowania kolorow na wydrukach wielobarwnych przeprowadza si¢ na podstawie

paserow kolorow.
paskéw kontrolnych.
punktur formatowych.
sygnatur grzbietowych.

ocnw»

Strona7z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 29,

Densytometryczng kontrolg gestosci optycznej kolorow na zadrukowanym arkuszu przeprowadza si¢ na

A. paserach kolorow.

B. pasku kontrolnym.

C. punkturach ,,spadu”.

D. punkturach formatowych.

Zadanie 30.

Kontrolg prawidlowosci procesu kompletowania wktadu ksigzkowego przeprowadza si¢ przy pomocy
A. densytometru,
B. lupki poligraficzne;.

C. sygnatur grzbietowych.
D. S$ruby mikrometryczne;j.

Zadanie 31.

Do kontroli gestosci optycznej materiatow przezroczystych wykorzystuje si¢
A. pH-metr.
B. spektrofotometr.

C. densytometr refleksyjny.
D. densytometr transmisyjny.

Zadanie 32.
Ulozenie wlokien papieru w etykiecie przeznaczonej do maszynowego przyklejenia na walcowa butelke

powinno by¢é

A. ukosne w stosunku do butelki.

B. roéwnolegle do odwodu butelki.
C. prostopadte do obwodu butelki.
D. dowolne w stosunku do butelki.

Zadanie 33.

Niepozadanym zjawiskiem charakterystycznym dla drukowania offsetowego jest tzw. mora, czyli

A. smugi na wydrukach.
B. ciemne plamy na wydrukach.
C. przypadkowy i niepozadany regularny wzor na obrazie.
D. niepozadane miejscowe zroznicowanie intensywnosci barwy i potysku zadrukowanej
powierzchni.
Zadanie 34,
Polaczenie klejowe w oprawie prostej sprawdza si¢ za pomoca testu na
A. Scieranie.
B. wyrywanie.
C. rozciaganie.
D. kartkowanie.
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Zadanie 35.

Za mata lub za duza ilos¢ podawanej farby z walca katamarzowego do zespotu farbowego maszyny
drukujacej moze by¢ spowodowana

A. pofalowanym podlozem drukowym.

B. rozregulowanym lub uszkodzonym przybierakiem farbowym.

C. nieprawidlowo ustawionym ,,skokiem” watkow rozcierajacych.

D. nieprawidlowa wartoscig sity ttoczenia cylindra drukujacego maszyny.

Zadanie 36.

Niedocinanie ostatnich arkuszy w stosie podczas krojenia na krajarce jednonozowej, przy prawidtowej sile
krojenia i prawidlowym ustawieniu noza, jest spowodowane

A. zuzyta listwa podnozowa.

B. duzym formatem krojonego stosu.
C. malj sila nacisku belki dociskowe;j.
D. duza sita nacisku belki dociskowe;.

Zadanie 37.
Pojawienie si¢ $sladow oleju smarnego na podlozu drukowym w zespole podajacym arkusze maszyny

drukujacej spowodowane jest

A. zaduza iloscig oleju w uktadzie kompresora.

B. zamalailoscig oleju w ukladzie kompresora.

C. nieprawidlowo ustawionymi ssawkami glowicy samonaktadaka.

D. zaduza predko$cia podawania arkuszy ze stotu podawczego do zespolu drukujacego.

Zadanie 38.
Ktora operacje nalezy wykonac, aby dodac elementy do pozytywowej offsetowej formy drukowe;j?

A. Korekte ujemng.

B. Korekte dodatnia.

C. Ponowne wywolanie formy.
D. Ponowne naswietlenie formy.

Zadanie 39.

Aby zapobiec wzajemnemu przesuwaniu si¢ arkuszy w stosie podczas krojenia na krajarce jednonozowej,

nalezy
A. zwigkszyc¢ site krojenia.
B. zmniejszy¢ sile krojenia.
C. zwicgkszy¢ nacisk belki dociskowe;j.
D. zmniejszy¢ nacisk belki dociskowe;.
Zadanie 40.

Pojawianie si¢ ukosnej rysy na boku krojonego stosu spowodowane jest

rozregulowanym nozem krajarki.
wyszczerbionym nozem krajarki.

zbyt malg sila nacisku noza na krojony stos.
zbyt duza sitg nacisku belki dociskowej krajarki.
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